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PRESIDENTE: LUCAS GAVIRIA HENAO 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

LUCAS GAVIRIA HENAO. 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA. 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL. 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ. 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO. 

DAVID ALFONSO LONDONO ARROYAVE. 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES. 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA. 

BERNARDO MORA CALLE 

GONZALO MESA OCHOA. 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ. 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI. 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA. 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO. 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS. 
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FECHA DE LA SESIÓN: AGOSTO 30 DE 2025. 
HORA DE INICIO: 	10:30 A.M 
TIPO DE SESIÓN: 	EXTRAORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	126 

Nota: Se elabora acta sucinta, de conformidad con lo establecido en la ley 1551 de 2012  
Actas sucintas, que modifica en su art 16 el art 26 de la ley 136 de 1994, el cual quedara así:  
Art 26. Actas. De las sesiones de los Concejos y sus comisiones permanentes, el Secretario 
de la Corporación levantara actas que contendrán una relación sucinta de los temas debatidos  
de las personas que hayan intervenido, los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las 
comisiones designadas, resultados de las votaciones y las decisiones adoptadas.  

Invitados. 

ANDREA ROLDAN — Asesora de Medio Ambiente  
JUAN LUIS MUÑOZ GUERRA — Inspector de Medio Ambiente. 

Interviene el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Un saludo muy especial hoy sábado 30 de agosto, vamos a dar inicio a nuestra sesión 
extraordinaria número 027 de nuestro bloque de sesiones de agosto y septiembre. 

Quiero dar un saludo muy especial a toda la comunidad que nos sigue a través de las redes 
sociales, que siempre está atenta a nuestras sesiones. Saludar también de manera muy cordial 
a las personas que nos acompañan en las barras, los representantes de la Secretaría de Medio 
Ambiente, la directora jurídica Andrea Roldán y al inspector Juan Luis Muñoz. Bienvenidos 
a esta familia Concejo. 

Señora secretaria hacer verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Presente 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 Presente 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 	 Presente 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Presente 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Presente 
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ALEJANDRO SÁNCHEZ G1AJALES 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

BERNARDO MORA CALLE I 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Ausente 

Presente 

Presente 

16 Concejales se encuentran presentes ene! recinto del Concejo. 1 Concejales ausentes. 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACION DEL QUÓRUM. 

CONSIDERACIÓN PARA SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE 
ACUERDO NÚMERO E 032 DE 2025 POR MEDIO DEL CUAL SE CREA EL 
FONDO PARA LA PROTECCIÓN Y BIENESTAR ANIMAL DEL MUNICIPIO 
DE ENVIGADO. 

PONENTE: CONCEJAL JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO, INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN SEGUNDA DE PRESUPUESTO Y DE ASUNTOS FISCALES. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Leído el orden del día señor presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Leído el orden del día señora secretaria por favor pongamos a consideración del Concejo 
municipal. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 SI 
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JUAN CARLOS VELEZ MESA 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

Ausente 

SI 

SI 

16 Concejales votan positivo el orden del día. 1 Concejales ausente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Señora Secretaria demos inicio al desarrollo del orden del día. 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 

1. CONSIDERACIÓN PARA SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE 
ACUERDO NÚMERO 032 DE 2025 POR MEDIO DEL CUAL SE CREA EL 
FONDO PARA LA PROTECCIÓN Y BIENESTAR ANIMAL DEL MUNICIPIO 
DE ENVIGADO. 

PONENTE: CONCEJAL JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO, INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN SEGUNDA DE PRESUPUESTO Y DE ASUNTOS FISCALES. 
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Interviene el Vicepresidente Primero JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

En la Comisión Segunda de Presupuesto y Asuntos Fiscales, este proyecto de acuerdo fue 
leído en su totalidad junto con su concepto fiscal, su concepto jurídico, además de su 
exposición de motivos, creo que es fundamental, señor presidente, que para esta sesión se lea 
el acuerdo, el concepto jurídico de nuestro asesor, el proyecto de acuerdo, el proyecto de 
acuerdo, el concepto jurídico de nuestro asesor y la ponencia para que lo ponga a 
consideración de los concejales, señor presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Señora secretaria, pongamos a consideración la proposición realizada por el vicepresidente 
primero Juan Pablo Montoya 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 
	

SI 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 
	

SI 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 
	

SI 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 
	

Ausente 

SARA 'CATHERINE RINCÓN RUIZ 
	

SI 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 
	

SI 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 
	

Ausente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 
	

SI 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 SI 

BERNARDO MORA CALLE 	 SI 

GONZALO MESA OCHOA 	 SI 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 SI 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 SI 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA. 	 SI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 Ausente 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 SI 

PABLO ANDRÉS RESTREPO I GARCÉS 	 SI 
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14 Concejales votan positivo el orden del día. 3 Concejales ausente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Aprobada la proposición, señora Secretaria, procedamos con la ejecución de la misma. 
Iniciemos con la lectura del proyecto de acuerdo y el concepto jurídico, por último, la 
ponencia. 

La Secretaria General inicia con la lectura del proyecto de acuerdo, número 032, por  
medio del cual se crea el Fondo para la Protección y Bienestar Animal del municipio de 
Envigado. Continua con la lectura del Concepto Jurídico.  

Interviene el Concejal PABLO ANDRES RESTREPO GARCES. 

Este proyecto de mucha importancia para la comunidad, es un proyecto que busca que se le 
incorporen unos recursos a un fondo para el bienestar animal de los seres sintientes de 
nuestro municipio. Es importante que la comunidad sepa que esto es por ley, por norma que 
se debe crear en nuestro municipio este fondo, pero si quisiera que la doctora Andrea nos 
contara y para información de la gente, y de los concejales que tenemos algunas dudas, y es, 
el fondo se crea bajo que marco de ley. 

Y es importante también contarle a la comunidad de donde salen los recursos y que estimado 
de recursos se tienen a partir de la creación de este fondo a fin de ario, cuánto se pretende 
recaudar y qué van a hacer con ese recurso. Es importante de pronto, doctor Andrea, que 
hagamos un marco claro y que la gente pueda entender un sobre este fondo, y para que se va 
a utilizar los recursos. Esa sería mi pregunta, señor presidente. 

Interviene el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Quiero antes que el ponente hable, hacer una observación, y es que la doctora BEATRIZ 
LEMA no se encuentra hoy porque está en el recorrido con el alcalde, me imagino que el 
director de Bienestar Animal también. 

Pero quiero preguntar algo muy específico y es que estamos hablando de que este fondo lo 
estamos creando por la ley Ángel, donde de una u otra manera todas las sanciones que sean 
realizadas en Medio Ambiente, esos recursos sean destinados para bienestar animal. 

El Concejo de Envigado necesita conocer cifras históricas de cuáles han sido precisamente 
esas sanciones desde la Secretaría de Medio Ambiente en los últimos 3 años, para poder 
nosotros conocer cuál va a ser esa proyección financiera de lo que nosotros vamos a crear y 
poder tener claridad con el histórico, hacer proyección, pero también conocer cuáles han sido 
las necesidades de la dirección de bienestar animal. ¿A qué voy con esto? que si en el 
histórico nosotros nos vamos cuenta de que no cumplimos con las necesidades que tiene la 
Dirección de Bienestar Animal, pues tendríamos nosotros que buscar alternativas diferentes 
para poder suplir esas necesidades. Me parece muy importante esta información, no para 
solamente quedar en que ya con esto le estamos cumpliendo al bienestar animal, sino poder 
tener una radiografía más exacta, de cómo podemos nosotros estar tranquilos, que nuestros 
animales de compañía y todo lo que tiene que ver con el bienestar animal puedan estar 
cubiertos de una manera muy efectiva. 

Cuénteme si usted tiene de pronto toda esa información acá, si no estamos también prestos y 
entendemos que no pudieron venir también las otras personas. 
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Antes de continuar, señora secretaria, tengamos en cuenta la presencia del Concejal Carlos 
Manuel Uribe. 

Interviene la Asesora PAULA ANDREA ROLDAN 

Señores concejales, sea lo primero indicar que el bienestar animal para el municipio ha sido 
una prioridad en temas ambientales, nosotros desde la creación o la conformación de la 
Dirección de Bienestar Animal hemos materializado todo el trabajo que se ha realizado años 
antes en un orden administrativo. 

Consolidamos con ello también una inspección para asuntos ambientales y le dimos un 
enfoque animalista a una de nuestras estructuras organizativas que tenemos. la  ley ha venido 
avanzando y ha sido bastante progresiva en temas animalistas en los últimos arios. Desde 
1974 se viene avanzando en ternas legislativos y ya existía el fondo nominativamente dentro 
de la ley, pero ninguna ley le había dado una aplicabilidad directa y no había encargado a las 
entidades territoriales directamente de desarrollar esto. Nosotros eh priorizamos esta 
situación, ¿Por qué? porque nos parece importante que se lleve a cabo y se materialice la 
educación ambiental en nuestro territorio, nosotros hacemos educación ambiental en los 
colegios, con la comunidad, con ecozonas, todo el tiempo sensibilizamos a la comunidad y 
buscamos con ello que se logre una empatía con los seres sintiente, nos pasa mucho que 
quisiéramos especializar el tema, quisiéramos darle un protagonismo a los animales de 
compañía, la ley nos permite darles enfoque especializado, nos dice: "Las multas de maltrato 
animal tienen la destinación específica de temas de educación ambiental enfocados en 
maltrato. 

Para ello, este fondo deberá crearse, estamos dándole aplicabilidad directa a la norma, 
también es una realidad, también es una realidad que entre más multas haya se habría más 
fondo de educación, pero esa no es la idea, la idea es que antes el maltrato disminuya en el 
municipio. dar una cifra puntual en este momento y un histórico, de pronto sí me queda 
como complejo. Podría entregarles un informe ejecutivo el lunes, eh, si está a consideración. 
sí, indico que entre más multas hayan, pues es más triste para el territorio. 

La idea es que disminuyamos en multas, pero que el recaudo que se haga sea enfocado en 
estos temas, pues dejo a consideración el tema. Presentaríamos un informe ejecutivo del 
histórico de sanciones de los últimos 3 arios. También indico que el hecho de que haya 
sanciones, ellas también están sujetas al cobro y son serían pues también dos datos que son 
importantes tener en cuenta, que el número de sanciones y la plata que se podría recaudar 
debido de los a las sanciones no es la misma o no es equiparable a la que se recauda eh 
cuando efectivamente se paga la multa. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Perfecto, Andrea, gracias por esa claridad y de acuerdo a lo que tú nos estás contando, quiero 
entonces concejo y señora secretaria, poner a consideración que continuemos con el estudio 
de este importante proyecto el lunes, debido a que la doctora Andrea y toda la Secretaria de 
Medio Ambiente y la Dirección de Bienestar Animal nos traerán ese informe detallado para 
nosotros poder tener la claridad frentea las necesidades que tiene bienestar animal. 

Interviene el Concejal PABLO ANDRÉS RESTREPO. 

Presidente, sí, por considerar y poner en proposición en dejar en el estudio el proyecto de 
acuerdo número 032 de 2025. La idea, presidente, es que nos hagan llegar el concepto 
jurídico del asesor del Concejo Para que sea leído también dentro de la plenaria y el informe, 
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para que nos lo presente la doctora Andrea, importante tener el conocimiento del fondo. El 
estimado del recaudo, y las actividades a desarrollar. Poner en consideración dejar en estudio 
el proyecto de acuerdo. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

señora secretaria, pongamos a consideración la proposición presentada por el concejal Pablo 
Andrés Restrepo Garcés en dejar en estudio el proyecto de acuerdo hasta que tengamos de 
manera detallada y clara la información solicitada. De manera nominal, señora secretaria. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 Ausente 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 	 SI 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 SI 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 SI 

SARA }CATHERINE RINCÓN RUIZ 	 SI 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 SI 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 SI 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 SI 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 SI 

BERNARDO MORA CALLE 	 SI 

GONZALO MESA OCHOA 	 SI 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 SI 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 SI 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA. 	 SI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 SI 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 SI 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 	 SI 

16 Concejales votan positivo el orden del día. 1 Concejales ausente. 

Aprobada la proposición, señora secretaria, continuaremos con el estudio del proyecto, el día 
lunes a las 8:00 de la mañana. Continuamos, señora secretaria, con el orden del día. 
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OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

¿Tenemos alguna observación,o proposición? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

No, señor presidente. 

Interviene el Concejal JUAN CARLOS VÉLEZ MESA. 

Señores concejales, y hoy se puede decir buenos días, se acuesta uno y se levanta uno hoy 
pensando que hay personas que lo que tienen en la cabeza es boñiga y estiércol, qué triste lo 
que pasó ayer con esta niña Valentina, y hoy precisamente estamos aquí aprobando, haciendo 
y estudiando un acuerdo para considerar el Fondo de Protección y Bienestar Animal. Y hay 
una oración muy linda en el Mundo que dice el Padre Nuestro. Y hay una parte por allá que 
dice y perdona nuestras ofensas como también nosotros perdonamos a los que nos ofenden. 

Yo no sé si esas personas, ¿verdad? merecen de estar en esta tierra y en este mundo, que son 
hasta a veces inteligentes o hipócritas, para no decir la marca de un computador de dos letras, 
que ya ustedes me lo entenderán, que esa es la única palabra perfecta para decirlo, que es que 
tengo que decir hace rato, porque no merecen estar en este mundo, que sentir un papá y una 
mamá viendo a una niña de 7 arios que todavía quieren el niño Jesús, que todavía está 
sacando la carta al niño Jesús 'y que la tiren allá. Qué triste lo que pasó con esta niña ayer, 
aquí cada rato Aquí cada rato levantamos la sesión por algún Envigadeño, hoy si quiero pedir 
de corazón, que nos levantemos todos los que estamos en el recinto, nos tomemos de las 
manos, y recemos un padre nuestro por Valentina, por los Policías caídos, por los de Cali, 
por lo que pasó ayer en Rionegro, un niño paseador de perros que también ayer lo asesinaron, 
y para acabar de ajustar, hoy me regalan este libro me lo acaban de regalar como no pensar 
demasiado, hoy voy a sacar mi rato y me voy a dedicar a leer este libro. 

Nos falta llevar educación a los profesores, llevar la urbanidad de Carreño. Y este libro, este 
libro me lo Voy a leer de punta a punta. Cómo dejar de pensar demasiado y creo que eso es lo 
que nos está pasando a nosotros, que es que no estamos pensando demasiado y sino que 
estamos pensando en el instante, señor presidente. Se reza el Padre nuestro. Valeria, 
Descansa en paz, 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 
¿Tenemos alguna comunicación? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

No, señor presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 
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Continuamos con el orden del día. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

No hay más puntos en el orden del día, señor presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo LUCAS GAVIRIA HENAO 

Terminando entonces los puntos del orden del día, damos por finalizada esta sesión número 
027 de hoy, sábado 30 de agosto. 

Los invitamos para que continuemos el lunes a las 8:00 de la mañana y quiero que la 
comisión administrativa continúe en el recinto y los concejales que nos quieran acompañar 
para continuar con el estudio del proyecto de acuerdo de la política pública de educación. 

Dios los bend.  a y recuerde que esta familia Concejo los quiere mucho. 

Secretaria General 

Transcribió. Maria del Pilar Lopez* 
Secretaria. 
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